

河东降瑞雪 大地披银装



12月10日晚,我市迎来今冬第一场大雪,短时间内,河东大地便被披上了一身素色银装,展现出冬天独有的美丽。
①12月11日拍摄的中心城区禹都公园雪景。②12月11日,环卫工人在清扫市区道路积雪。③12月10日晚,市民在雪中漫步。
本报记者 闫鑫 金玉敏 摄

秸秆“营养餐” 助农“香饽饽”

——新绛县积极探索秸秆综合利用有效途径

卫世新 杨建义

“经过存贮发酵的玉米秸秆,羊可喜欢吃了。”12月8日,新绛县大个子养殖专业合作社理事长杨新彦用铁锹将发酵的玉米秸秆倒入饲料槽,一只只羊伸长脖子吃得津津有味。
杨新彦的农场种了600亩玉米,还托管了700亩,并从附近10多个村收购秸秆,“今年我存贮秸秆2000吨,3000只羊的越冬饲料基本有了保障。”他指着今年新建的两座大型秸秆存贮池说,“烧秸秆污染环境,随意堆放又容易腐烂变质。现在我们对秸秆进行收购、存贮、发酵,不仅解决了秸秆处理难题,还有了更实惠的羊饲料。”
今年以来,新绛积极探索秸秆综

合利用的有效途径,想办法、找出路,建立完善“政府引导、农民参与”的秸秆回收工作机制,以饲料化为主攻方向,通过收储离田、存贮发酵等有效措施,让秸秆变成了助农增收的“香饽饽”。
三泉镇南熟汾村村民斗军民的养殖场存栏肉牛300头,每年可消耗秸秆2000吨以上。
“为了给牛找饲料,我们直接到田间地头去收秸秆,然后自己加工,按适当的比例再配精料。”斗军民一边介绍,一边操作机器用秸秆制作饲料。
斗军民的养殖场在新绛县农业农村局部门的支持下,建设了大型秸秆存贮池,购置了抓草机、打包机等秸秆收

储设备。“每年出栏肉牛400头,秸秆是重要的生产资料。”他说。
在利好政策支持下,不仅养殖户收秸秆,农机手也兼职做起了收售秸秆的生意。三泉镇平原村村民卫俊武经营着一家农机专业合作社,有9台茎穗兼收的联合收割机。今年秋收时,他和农机手们开着收割机驶过田野,玉米颗粒归仓,玉米秸秆则被切割粉碎,收进机器尾部的容器里,随后运往养殖场和收储站点。没了东一堆西一堆散落的秸秆,田野显得干干净净。
“供不应求啊!”卫俊武至今说起来还有些兴奋,从地里收运秸秆每吨成本大约70元,卖给养殖场每吨140

元,打成捆的每吨甚至能卖到260元。今年他收售秸秆1.35万吨,利润超过100万元。
新绛县牛存栏2.2万头,羊存栏8万只,年可消耗秸秆5万吨。秸秆饲料化,使过去占据田间地头的“垃圾”,如今成了牲畜的“营养餐”。
新绛县农业农村局相关负责人介绍,该县用秸秆综合利用项目资金780万元,培育了13家秸秆收储运主体,67万亩粮食产生的25万吨秸秆,如今利用量已达到约20万吨。“下一步,要示范带动更多群众多渠道、多元化开展秸秆综合利用,使全县秸秆综合利用率超过95%。”该负责人说。

全国第三批特色经济作物适宜品种全程机械化生产模式与典型案例发布 闻喜柴胡机械化生产模式与典型案例入选

本报讯(记者 董战轩)农业农村部农业机械化总站日前公布第三批特色经济作物适宜品种全程机械化生产模式与典型案例,我省入选两例,分别为闻喜柴胡机械化生产模式与典型案例、侯马地黄机械化生产模式与典型案例。
为贯彻落实《“十四五”全国农

业机械化发展规划》,推进经济作物生产机械化,促进乡村特色产业发展,农业农村部农业机械化总站组织特色经济作物全程机械化专家指导组,对全国各地在蔬菜、林果、茶叶、中药材机械化生产方面形成的技术路线和机具配套方案进行总结,第三批共形成蔬菜、林果、茶叶、中

药四大类共16例特色经济作物适宜品种全程机械化生产模式与典型案例。
我市中药材资源丰富,道地药材品类品质业界闻名。近年来,我市聚焦乡村振兴和农业“特”“优”战略,多品推进、多点发力、多元合作,不断加大中药材机械的引进、改

进和开发应用力度,推动中药材机械化生产作业规范与技术标准建设,大力开展新技术试验示范与推广,瞄准中药材生产的主要环节,推动机艺融合,积极开展机械化作业和机具配套试验,示范区生产效率明显提升,节本增效成果显著。
市现代农业发展中心(市农机发展中心)相关负责人表示,将持续加大对农业机械化的投入力度,强化对相关生产模式和典型案例的总结,不断提升我市农业生产的机械化水平,进一步降低劳动强度,提高作业效率,帮助更多群众增收致富。

永济市综合检验检测中心 坚持“三讲”模式 狠抓廉政教育

本报讯“我们要拒绝做‘躺平式’干部,着力锻造政治业务双过硬综合队伍。”这是永济市综合检验检测中心工作例会上出现最多的一句话。今年以来,该中心坚持“三讲”模式抓廉政、“九廉”并举促廉洁,着力推进清廉综合建设,营造风清气正干事创业环境。
廉政教育时时讲。一是以学倡廉。科学制定学习计划,利用工作例

会、主题党日、党组理论中心组学习等机会,由各科室轮流领学,积极倡导廉洁之风。二是以讲述廉。聚焦全面从严治党新要求,领导带头讲好廉政党课,教育引导党员干部不断增强廉洁自律思想自觉。三是以案警廉。深入学习各级纪委监委曝光的违纪违法典型案例,以案为鉴,自我反思、自我约束、自我警示,筑牢拒腐防变思想防线。

廉政教育处处讲。一是以责明廉。坚持党风廉政建设与业务工作同部署、同推进,层层签订目标责任书,常态化开展廉政谈话,及时制止苗头性倾向性问题,切实履行“一岗双责”。二是以档筑廉。分层分级健全干部职工“廉政档案”,动态更新婚姻状况、家庭成员、房产、车辆等信息,严把干部政治关、廉洁关、形象关。三是以查控廉。围绕岗位职责、关键环节、

重点领域,全面排查廉政风险点,有针对性地制定防控措施。
廉政教育重点讲。一是以节宣廉。紧盯春节、中秋、国庆等重大节日,通过专题会议强调、工作群提醒等方式敲响“廉洁警钟”,提醒党员干部恪守规矩、严守纪律。二是以育思廉。组织党员干部赴廉政警示教育基地接受教育,在学习先进事迹中见贤思齐、砥砺前行,从反面案例中吸取教训,引以为戒。三是以风促廉。以主题教育为契机,开展作风纪律大整顿,切实解决“庸懒散拖”等突出问题,营造风清气正、干事创业、凝心聚力发展的良好工作氛围。
(张正宇)

关于全市“货车司机之家” 位置信息的公告

为扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深入贯彻习近平总书记关于新业态新就业群体党建工作重要论述精神,贯彻落实全国省市组织工作会议关于推动新业态新就业群体党建工作的部署要求,由市委组织部牵头,市委非公和社会组织工委、市总工会、市交通运输局主抓,各县(市、区)委组织部具体组织实施,在全市范围内建设了20个“货车司机之家”。为了更好地服务于全市司机群体,现将具体地址、联系人等信息公布如下。

- 一、盐湖区(1个)**
盐湖区货车司机之家
地址:盐湖区姚孟街道纬三路东孙坞段八达物流园
联系人:张武鹏
- 二、永济市(2个)**
1.永济市货车司机之家
地址:永济市舜都大道北段客运中心站
联系人:景瑞
2.永济市高速口司机之家
地址:永济赵杏口高速收费站
联系人:祁惠敏
- 三、河津市(2个)**
1.辉华货车司机之家
地址:河津市西辛封村北200米
联系人:张阳帆
2.顺畅货车司机之家
地址:河津市阳村乡西辛封村电厂生活区北
联系人:张国良
- 四、临猗县(1个)**
猗顿驿—临猗司机之家
地址:G342国道临猗西高速口向东200米路北(猗氏镇百里店村东)
联系人:吴丽军
- 五、万荣县(2个)**
1.“皇甫驿”货车司机之家
地址:运程线万荣县皇甫乡乌苏村以东
联系人:权文杰
2.“乌停驿”货车司机之家
地址:209国道万荣县高村镇乌停村口
联系人:尉青
- 六、稷山县(1个)**
畅盛物流货车司机之家
地址:108国道南稷峰派出所斜对面
联系人:杨维时

- 七、新绛县(2个)**
1.丰华运输货车司机之家
地址:新绛县临夏线与010乡道交叉路口南240米
联系人:赵凡
2.国道加油站货车司机之家
地址:新绛县108国道原村路口
联系人:周红梅
- 八、闻喜县(1个)**
诚鑫物流货车司机之家
地址:闻喜县侯风线永立石油加油站(永立站)东南侧约120米
联系人:张钦
- 九、绛县(2个)**
1.绛县运输行业工会联合会司机之家
地址:绛县陈村镇路口
联系人:林俊生
2.绛县瑞乾车检中心司机之家
地址:绛县呼北线与927县道交叉口西300米
联系人:姜彦国
- 十、垣曲县(1个)**
垣曲县长直段货车司机之家
地址:垣曲县长直天然气管道LNG CNG加气站对面
联系人:石斌斌
- 十一、夏县(1个)**
庙前公路超限检测站货运司机之家
地址:夏县苏北线庙前公路超限检测站
联系人:文鸿
- 十二、平陆县(2个)**
1.平陆县货车行业联合工会司机之家
地址:平陆县高速出口南100米
联系人:张海鹏
2.平陆县中运物流有限公司司机之家
地址:平陆县长江加油站南50米
联系人:周旭洋
- 十三、芮城县(2个)**
1.芮城县客运中心站货车司机之家
地址:芮城县客运中心站
联系人:王盼
2.风陵渡荣泽汽运货车司机之家
地址:芮城县风陵渡镇金典商贸城
联系人:刘永康

绛县老区村 强化党建引领 助推乡村振兴

本报讯(记者 孙雄)近年来,绛县磨里镇老区村坚持把党建引领作为推动乡村振兴的强大引擎,聚焦支部建设、人才队伍、产业发展、乡村治理,用心、用力、用情推动高质量党建为乡村振兴赋能增效。
老区村实施党群服务中心提档升级项目,打造一站式服务场所,优化服务流程,坚持开展“每月一主题”“主题党日”活动,扎实推进“两评一考”工作,抓好党员学习教育,每月邀请讲师讲党课,落实党员积分管理制度;党员定岗定责,悬挂党员家庭户示范牌,充分发挥党员“带头传播党的声音、带头联系服务群众、带头建设美好家园、带头遵守社会公德、带头创建幸福生活”五带头作用;扎实开展主题教育,坚持送学上门,切切实实谋实事、干

好事。
老区村结合美丽乡村建设,大力开展环境整治提升行动,以“小游园”建设为抓手,把“脏乱差”的地方变成可观、可游、可憩的休闲绿地,提升村民的获得感和幸福感。组建垃圾清运队,配备专用三轮车,采取“广播告知、沿线停靠、定时收运”的方式,规范垃圾收运,提升收运效率,实现了“垃圾不落地、卫生日日清”。对村内主街道墙面进行全面粉刷,对旧墙进行修补,以彩绘和宣传标语装饰部分墙体,打造宣传党的方针政策、弘扬文明乡风阵地,使村容村貌持续改善。
“下一步,我们将强化党建引领,壮大支柱产业、提高服务水平等方面着手,答好‘为民服务解难题’时代考卷。”该村相关负责人说。



12月7日,夏县通向庙前镇山区村道路提升改造工程在加紧施工。该道路全长19.187公里,建成后将进一步改善

庙前镇西村等多个村的交通条件,有效助力乡村振兴。
特约摄影 武曙光 摄